

## 浙皖闽赣四省作家“走进联盟花园——常山行” 大型文学采风活动举行

# 感受风土人情 书写美丽常山

本报讯(记者 陈倩 陈书窗)最美人间四月天,不负春光与时行。4月18日下午,浙皖闽赣四省作家“走进联盟花园——常山行”大型文学采风活动在芳村未来乡村举行。20多名作家走进常山,真切感受常山的生机与活力。芳村未来乡村位于县城北部,是全国首个校地共建地和全省首批未来乡村试点村。采风团第一站来到芳村未来乡村,作家们先后参观了“芳展”“芳油”中

心,聆听了芳村油茶产业和文化产业齐发力,助力村民增收,打造未来乡村新样板的故事;感悟传统榨油技艺的传承坚守;看见大力发展“两柚一茶”产业的常山……大家边拍照边欣赏,还体验起了古法榨油。“我们都知道,文学来源于生活但又要超越生活。这次活动就是让我们四个地市的作家能够完完全全地走进生活,下到基层去体验百姓真实的生活状态。”黄山市作家协会秘书长胡

玉琪感叹,采风活动能激发创作灵感,对他今后的创作有着重要作用。

随后,采风团还走进金源村、达塘村、郭塘村等村庄,感受古村落之美,品读文化之美。作家们将用脚步丈量常山大地,以手中的笔书写美丽常山。“常山文化这一块确实做得很好,我们回去以后,要好好拿自己手中的笔,书写常山故事。”上饶市作家协会主席石红许说。

## 科技创新为企业 高质量发展赋能

本报讯(记者 游待露 陈书窗 实习生 张素怡)浙江灿宇纺织有限公司积极探索科技创新,投入大量资金进行技术改革,制定新型生产工艺,布匹瑕疵率减少80%。当前,企业正开足马力抢生产、保订单,年销售额预计突破1.5亿元。

去年,浙江灿宇纺织有限公司通过技术改革创新纺织技术,让产品更加绿色环保,在国际舞台上更具竞争力。

近日,在浙江灿宇纺织有限公司的生产车间内,经过技术改革后的纺织机械正在全力生产,确保能够按时完成订单。去年,该公司与浙江理工大学进行深度合作,钻研新技术,在产品的加工中,替换了污染最重的上浆环节,不仅减少了布匹瑕疵率,还减少了污水的产生,大大降低了企业的成本。

“一个我们以前的上浆要用浆,第二个还有天然气,第三个水处理也要有很大的成本。由于我们的新的技术,浆不需要了,天然气不需要了,水处理这一块也大部分的减少了。成本降低了,到印染又可降成本。”浙江灿宇纺织有限公司董事长杨良荣说。

浙江灿宇纺织有限公司是一家专业从事窗帘生产、销售的出口型企业。负责人介绍,新工艺的采用不仅让产品更绿色、环保,也让产品后续的加工更加节约,大大提升了产品在海外市场的竞争力。

杨良荣相告,公司在印染中降低成本,加之没有了上浆,不仅降低了很大的成本,还能更加融合产品的优势,使产品更具竞争力,目前公司的订单是满负荷操作,今年公司目标是销售1.5亿元。

随着与浙江理工大学的深度合作,企业将继续在绿色、环保的产品上下细功夫,引进新设备,研发高端技术,为打造智能化车间奠下基础。

杨良荣透露:“公司现在原定的计划跟浙江理工学院常山分院一同共同研究,研究我们的产品无次点、无瑕疵。一体化未来我们想五年以后,公司能成为无人智能化无人车间。”

## 走基层 送政策 优服务

4月18日下午,县社保中心在紫港街道开展“走基层、送政策、优服务”活动,系统性为群众介绍城乡居保等政策,从参保缴费到待遇享受全流程解释政策,面对面解答群众15个问题,收集建议3条。提醒符合待遇领取条件但未办理待遇领取手续人员及时办理,推进待遇应享尽享。

记者 张翌 通讯员 钱淑杰 摄



## 【共建双拥模范县】

### 陈金明:我有一个“军人梦”

本报讯(记者 游待露 见习记者 汪奇)陈金明是辉埠镇久泰弄村党支部书记,也是久泰弄村关心下一代国防教育基地建设的发起人。在他的带领下,久泰弄村用5年时间建起了国防教育展馆,成为远近闻名的国防教育村。这背后,离不开陈金明的“军人梦”。

陈金明没有当过兵,但这并不影响他拥有深沉而真挚的军人情怀。正因如此,他的内心反而有一个大大的军人梦。在村里任职的25年时间里,他每年都会坚持送村里的年轻人去参军。他说,看着一批又一批热血青年走向部队,也弥补了没有当过兵的遗憾。“由于种种

原因,我没有去参军当兵,可是很崇拜军人。军人是国家的栋梁,当兵就是为了保家卫国。”陈金明说。

为了更好地开展国防教育,陈金明在2014年就开始谋划对接,收集整理各方资源,将久泰弄村打造成国防教育村,并在村里建设了国防教育主题展馆。在大家的不懈努力下,2019年,久泰弄村国防教育主题展馆正式建成并开馆。

这些年,如何建好国防教育展示馆是陈金明心中记挂的事。他经常走村入户,了解军人的故事,听取他们对展示馆建设的意见建议。走访中,陈金明发现许多老兵

的荣誉事迹、资料已经遗失,这是老兵们最大的遗憾。展馆建成后,他将村中所有的退役士兵和现役士兵的照片、信息挂在荣誉墙上,为他们留下珍贵的记忆。陈金明特别关心退役军人,在生活和工作中处处为他们着想,在全县形成了拥军重军的浓厚氛围,切实让这些退役军人感受到真切的关怀。

陈金明说:“前段时间,村里一位老兵和网格员说,他家门前有条路特别陡,日常出行很不方便。下一步,我想投入更多的时间和精力,把这条路修好。同时,也想积极和相关部门联系,争取把久泰弄村门口这条路改为拥军大道。”

## 【医讯】

### 县人民医院医讯

好消息!4月23日上午,浙江大学医学院附属第一医院10多位心血管专家将来县人民医院开展义诊活动。

时间:4月23日上午8时30分至11时  
地址:体检中心(内科住院大楼一楼)  
预约电话:5022142

一、浙大一院心血管内科第一党支部义诊专家  
郑良荣 主任医师 心内科副主任、心内科党支部书记、房颤中心主任

胡申江 主任医师 内科教研室主任、诊断教研室主任、心血管病研究所所长

二、浙大一院心血管内科第二党支部义诊专家  
郭晓纲 主任医师 心内科主任、浙大心血管研究所所长

陈君柱 主任医师 中华医学会浙江分会主任委员  
高丹忱 主任医师 心内科副主任  
杨锦秀 副主任医师  
李军副 主任医师  
王晓彤 主治医师  
钟嘉伟 住院医师

三、浙大一院心脏大血管外科支部义诊专家  
倪一鸣 主任医师 浙大心胸外科教学委员会主任  
马量 主任医师 浙大一院党委委员,心脏大血管外科党支部书记、科主任

李伟栋 主任医师 心脏大血管外科副主任、心脏移植中心副主任、心胸外科党支部副书记

吴胜军 副主任医师  
四、浙大一院心血管超声中心义诊专家  
姚磊 主任医师

县人民医院 供稿

## 找差距 谋发展

### 对标一流勇争先 在寻差补短中 发挥巾帼力量助力乡村蝶变

县妇联党组书记、主席 郑霞

本次外出学习考察,既是一场解放思想、转变观念之旅,又是一场寻标对标、找差补短之旅,让我进一步开阔了眼界,拓宽了思路,明确了方向,对今后如何更好地发挥妇女力量助力美丽乡村建设有了新思考。

一是绽放“她”智慧,助力乡村产业振兴。乡村要振兴,产业兴旺是重点。县妇联将持续深化“常山阿姨”产业发展,深化农民素质培训工程,以县委“七化”要求为引领,加快常山阿姨学院(何家)提升改造和常山阿姨实训基地(新都里)建设,聚焦新工种、新需求,研

究开发新的培训课程体系,同步推进阿姨学历提升。聚焦农村妇女群众就业创业需求,加快巾帼共富工坊培育、开展相关技能培训,带动家门口就业增收。

二是汇聚“她”力量,优化农村人居环境。建设美丽乡村,环境首先要美。县妇联将围绕新时代美丽乡村常山建设目标要求,以美丽庭院建设撬动美丽乡村蝶变。出台《2023年度美丽庭院创建十条意见》,积极助力省级美丽乡村示范县创建,推动“十百千万”工作载体落实见效。持续抓好农村垃圾分类宣传引导,积极开展护河、巡河等志愿

服务,助力提升人居环境,充分释放美丽乡村主战场上的“她力量”。

三是展现“她”风采,助推乡风文明建设。乡村振兴,文明先行。作为联系妇女群众的桥梁纽带,县妇联将充分发挥妇女在弘扬家庭美德、树立良好家风方面的独特作用,以“最美家风”助推“文明乡风”。如常态化开展“最美家庭”、“文明家庭”等寻找选树活动,健全典型家庭激励机制;建立家庭家教家风实践基地,积极推进家风家训建设,推动党员干部廉洁齐家、引导农村家庭移风易俗,为美丽乡村创建厚植文明底色。

## 遗失启事

常山县青石镇启星幼儿园遗失开户许可证1份,开户银行:常山县农商银行阁底分理处,银行账号:201000140777010,核准号:J3412000911901,声明作废。

常山县东案乡弄坞幼儿园遗失开户许可证1份,开户银行:常山县农村信用合作联社东案分社,银行账号:201000152213573,核准号:J3412000994001,声明作废。